

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
на диссертационную работу «Становление внешкольного образования в  
Вологодской губернии во второй половине XIX – начале XX веков»  
**Рудаковой Татьяны Владимировны**

Диссертационное исследование Т.В. Рудаковой посвящено рассмотрению научной проблемы, суть которой состоит в раскрытии историко-педагогических аспектов становления внешкольного образования в Вологодской губернии во второй половине XIX - начале XX вв. в контексте общероссийских образовательных тенденций и с выявлением местных специфических особенностей. Обращение к историческому и региональному опыту внешкольного образования может оказаться весьма важным и интересным в плане его адаптивной актуализации в наши дни.

Выбор автором темы диссертационного исследования был не случаен, а обусловлен сформировавшимися со школьных лет интересами к истории родного края и дальнейшей профессиональной деятельностью. Т.В. Рудакова окончила гуманитарное отделение Вологодского многопрофильного лицея, активно занимаясь в период обучения в нем краеведческой деятельностью. В данный момент работает в Вологодском государственном университете, где выполняет функции заместителя декана по воспитательной работе, педагога дополнительного образования, руководит студенческим клубом «Меридиан». Кроме этого, она проводит экскурсии по историческим местам Вологды и Вологодской области.

Свое диссертационное исследование Т.В. Рудакова начала в 2010 году, в соответствии с его историко-педагогической спецификой много сил и времени уделив изучению и анализу архивных (материалы Российского государственного исторического архива и государственного архива Вологодской области) и информационно-справочных материалов, нормативных документов, публикаций в периодической печати, отражающих различные аспекты внешкольного образования в заданных исследованием временных и пространственных рам-

ках. Результатом научно-исследовательской деятельности Т.В. Рудаковой стали 13 публикаций и выступления на 7 научно-практических конференциях, в том числе трех международных.

В процессе работы над диссертацией Т.В. Рудакова продемонстрировала хороший уровень общенациональной эрудированности, профессионально-педагогической подготовки, проявив достаточную самостоятельность в исследовательской деятельности, стремление к максимально объективному и обоснованному решению всех проблем, с которыми она сталкивалась в процессе проведения научных изысканий. К личностным достоинствам соискателя можно отнести такие качества как добросовестность, умение в нужный момент мобилизоваться, приложив все силы для достижения поставленной цели.

Диссертация Т.В. Рудаковой «Становление внешкольного образования в Вологодской губернии во второй половине XIX – начале XX веков» представляет собой самостоятельное завершенное исследование и может быть рекомендовано к защите.

Научный руководитель,

доктор педагогических наук, профессор  
профессор, кафедры педагогики ФГБОУ ВПО  
„Новгородский государственный  
университет имени Ярослава  
Мудрого“  
173 003, г. Великий Новгород, ул. Большая  
Санкт-Петербургская, 41.  
Тел. 89116357277. Email: Eugeny.Ivanov@novsu.ru

Е.В. Иванов  
Евгений Владиславович



22.09.2015